Meiodule . protocole élève

Objectifs : 

· Comprendre le mécanisme assurant la ségrégation des chromatides dans la méiose.

· Découvrir l’influence du hasard dans la méiose

· Comprendre le mécanisme assurant un jeu de chromosomes complet à chaque gamète.

· Appréhender l’étendue des possibilités de gamètes différents.

· Identifier les phases qui mènent à la diversité

· Identifier les phases durant lesquelles se produit le passage de 2N à 1N.

Manipulations 

· Lancer le logiciel selon les indications du maître.

· Cliquer la petite flèche de droite en bas pour passer rapidement toutes les phases en revue.
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· Avancer jusqu’au stade métaphase : 
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· Identifiez le chromosome n°1 ( le plus grand par définition)  le n°2 etc.

· Combien de chromosomes différents (=N) observez-vous ?

· Combien de chromosomes au total (=2N) ?

· Combien de copies identiques du même chromosome (=chromatides) 

· Refaire un cycle cellulaire complet en notant à chaque stade le nombre de chromosomes paternels et maternels visibles (si on les discerne) et le nombre de chromatides (=copies) dont ils sont constitués.

Phase
Nombre de chromatides (=copies)
Ploïdie (2N/ N)
Nombre de cellules
Diversité / identité























































· Notez sous forme d'un schéma avec B pour Bleu et R pour Rouge la composition des cellules  obtenues à la fin de la méiose (BBB, BRB, RRB, etc) 

· Essayez de faire une méiose avec une combinaison de chromosomes différente. 

· Combien de combinaison s différentes pouvez-vous obtenir ? 

· Combien de combinaison s différentes pouvez-vous obtenir  avec N= 4 chromosomes ? Avec N=46 et en général pour tout N.

· Identifier les phases durant lesquelles se produit le passage de 2n à N. Commentez.

· Identifier les phases durant lesquelles les cellules deviennent différentes. Relevez les mécanismes de cette différenciation.

· Explorez l'effet du Crossing-Over (abrégé X-Over) ou enjambement : recommencez  et à la métaphase I saisissez le petit éclair  et glissez-le sur les chromosomes 1 . Notez que -en réalité-  le Crossing-Over peut se produire à différents endroits de chaque chromosome. Dans cette simulation il est limité  à un seul endroit d'un seul chromosome.
· Observez l'effet sur la diversité combinaison de chromosomes obtenus à la fin de la méiose.

· Concluez sur la nécessité des recombinaisons et de la méiose avant la fécondation en relation avec la reproduction sexuée

